

# 镇海尝试水稻田里挂“蚊帐”

## 可防害虫侵袭 还可套种青菜



巨型“蚊帐”里种植的水稻即将成熟。

本报讯(记者 鲁威 通讯员 张超梁 文/摄)蚊帐是为了防止蚊虫叮咬,镇海九龙湖镇长宏村的一位种植户独辟蹊径给水稻田挂上“蚊帐”,防止虫害。昨天,记者还未到达,远远就看到田里撑起的巨型“蚊帐”,里面一大片黄澄澄的稻穗已经成熟。在田里忙碌的种植户沈丽琴介绍:“这个‘蚊帐’是用来防虫的,水稻生长全过程就无须打防虫农药。”

镇海区农技总站负责人告诉记者,这块水稻田是生态有机稻米试点田。这张巨型“蚊帐”是全省首家大型钢结构防虫网,面积10亩,成本20万元。今年5月,由技术人员指导农户在田间搭建钢结构框架,再覆盖上网眼细密,采用防老化、高强度原料制造而成的网状织物,预计可使用10年。

仔细观察了一番防虫网,记者发现这张网是用细线编织而成,稠密而坚固,每隔三米左右就有一根高大的钢柱撑起。防虫网的外面有不少小虫在飞舞,望着近在咫尺的水稻,“垂涎三尺”却无法进入。

沈丽琴告诉记者,有了防虫网以后,就把迁飞性害虫阻隔在防虫网外面,飞不到网里产卵,可阻挡九成以上的害虫,这样水稻就不用喷洒防虫农药了。水稻生长的全过程都无须打防虫农药,也不用化肥,是有机种植。

沈丽琴在防虫网里还种了不少青菜,绝大多数菜叶完好无损,不过还是有少数几片叶子被小虫咬出小窟窿。沈丽琴笑着说,“每天难免有小虫子飞进来,我们在防护网里装了十多个诱捕器,利用赤眼蜂、性诱剂等生物防治和杀虫灯等物理防治方式,确保水稻和青菜不受害虫侵袭。”

沈丽琴的丈夫洪师傅种水稻已有五十多年经验,他告诉记者,以前种水稻通常要用好几遍农药,加上农业成本在提升,每年的开销都在万元以上。

“今年起,我们尝试采用防虫网,同时,利用猪粪发酵产生的沼液当有机肥,将动物粪变废为宝,既减少了环境污染,又提升了农业效益。”沈丽琴说。

再过十天,这片水稻田即将收割,沈丽琴介绍,今年防护网里种植了口感较好的‘甬优15’和‘嘉禾218’优质稻种各5亩,产出的大米有望达到有机产品国家标准。另外,将为产出的大米注册商标,寻求更多市场商机。

采访中,种植户介绍,受防虫网等因素影响,光照相对会减弱,成熟期略晚。今年首次试种,许多种植技术还要继续探索。

## 甬城古镇打出主题游



本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 胡伟 郑乔)近年来,去古镇旅游成为越来越多人选择的休闲度假方式。而在阿拉宁波,从匠心独运的前童到瑰丽精美的慈城,从风景如画的鄞江到古朴悠远的鸣鹤,古镇正渐渐成为游客寻古访幽、放松身心的旅游目的地。

赏山水,学药理,品药茶,闻琴音……近日,在慈溪鸣鹤古镇首届以养生为主题的旅游节上,来自上海的俞先生有幸与当地民间高手分享“欢乐养生”的内涵,原本只有两日行程的他一不留神就待了四五天,“进入古镇心静神定,有穿越时空的感觉,此行目的达到了。”他说。

除了鸣鹤,象山石浦古镇吹海风、品海鲜,江北慈城古镇赏桂闻香……甬城越来越多古镇以主题向游客诠释独特的自己。

主题丰富的古镇游接待量节节攀高。据宁波市旅游局人士介绍,前童古镇去年全年接待游客58万人次,较上一年有10%以上的增长。“今年历时半个月的前童豆腐节,共有10多万人次进镇游玩,全年接待量有望再攀新高。”古

镇旅游发展有限公司郑副总告诉记者。而相比三四年前,如今的鸣鹤也不再是那个门可罗雀的小镇,目前双休日均到访鸣鹤游客近6000人次,重要节日日均接待游客突破10000人次。

于此同时,其市场开发前景也被看好。以鸣鹤古镇为例,“下一步,陆续启动进行廿四间西侧、小五房西侧院落整治改造等工作。坚持将自身打造成为长三角地区以国药文化弘扬为主题,集休闲度假、文化体验、商务旅游、生态居住功能为一体的休闲养生山水古镇。”该古镇开发办人士介绍。

然而,具有历史悠久、文化积淀深厚、山水风光秀美等共性的古镇,保护开发滞后,古迹破坏较多,商业化痕迹重的问题也具有普遍性。据了解,目前市内的一些古镇已开始协调商业化和原生态保护之间的矛盾。“独特的文化魅力无疑是古镇‘软实力’的体现。”采访中,宁波市旅游局人士也表示,我市村镇历史文化遗产集中且多样,古镇应充分开发当地特有的农副产品,以及民俗文化的衍生品。同时注意淡化商业味,突出古韵,恢复古建筑的原有风貌和功用,保护和传承当地独特的历史文化,使游客真正感觉到“千年一梦”。

## 在电脑上可量牙齿尺寸 口腔三维技术两年后将走向市场

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 张彩娜)记者从在我市最近召开的第三届中国口腔设备产业高峰论坛上了解到,由宁波企业牵头承担的“口腔数字化三维影像关键技术研发及应用”项目已经立项,这一技术应用后,医生可以在电脑上直接量牙齿尺寸,这将大大提高种植牙齿的准确性和安全性。

为促进口腔健康产业发展,市科技局专门立项支持由宁波蓝野医疗有限公司牵头承担的“口腔数字化三维影像关键技术研发及应用”项目。“牙齿治疗中,都要拍片,但目前影片都是二维,这个项目就是要做三维影像,今后,医生可以在电脑上测量牙齿的尺寸,提高准确性,让患者的牙齿咬合度更好。此外,三维影像

还可以准确测量牙神经,大大提高治疗的安全性。”宁波蓝野医疗有限公司负责人向记者介绍,通过技术创新、产业融合等途径,推动数字化影像诊断系统、3D打印技术、云数据技术、物联网系统在口腔智慧医疗应用系统中集成应用,以后可实现即刻种植。据介绍,这一技术将在两年后陆续走向市场。

记者了解到,为加快产业转型升级,不断优化产业发展环境,宁波市相继出台了《关于加快培育和发展战略性新兴产业的若干意见》和《宁波市生命健康产业三年行动计划》等一系列政策举措,明确提出把生命健康产业特别是医疗器械行业作为重点发展领域加以推进。

### 大宗商品

## 甬商所现货白银交易创新高

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈瑾)在国际银价一路走低中,越来越多投资者开始将目光瞄准现货白银。记者昨日从宁波大宗商品交易所(甬商所)获悉,该交易所的白银现货品种成交额创历史新高,本月以来成交额已达180公斤。

截至2014年9月30日,甬商所白银NBAG5和NBAG30均收于3018元/公斤,月内累计下跌0.59%。

白银投资对于甬城投资者一直颇具吸引力。“白银有投资空间。”投资者陈先生告诉记者。甬商所的现货白银交易时间与LME白银、COMEX白银等主要市场接轨,采用不含税价交易。开设夜盘,节假日照常交易。甬商所市场部总监刘名鸣告诉记者,国庆期间,不少投资者选择在家做白银。

此外,伴随着银价下挫,甬商所白银成交也在本月创下新高。据悉,甬商所目前已开通了个人交收服务。交易者除了传统方式的工业级标准白银银锭提货选择,还能到宁波天一绿洲珠宝行提取工艺级投资银条。

对于后市,甬商所白银品种分析师认为,短期内仍将维持下跌趋势。“隔夜美国成屋销售数据跳增至一年新高,预示住房市场正逐步重返正轨,而美联储费舍尔称充分就业和物价稳定的目标将很快实现,何时撤走宽松政策变得日益迫切。然而,受印度排灯节影响,黄金实物需求大增,对银价起到了一定的带动作用。目前来看,白银整体仍维持下跌趋势,但短期增长动能提高,有望偏强震荡。”

记者还了解到,甬商所白银品种,已经推出手机交易端。

宁波海曙欧亚男科医院 院址:宁波海曙区解放南路8号 健康热线:0574-27859999

10.28 世界男性健康日:关爱男性健康 促进家庭和谐

检查费 治疗费 手术费 享受大幅优惠(10月15日-11月15日) 网址:www.nbnkyy.com

东南财广·五金星E20132第004号



扫描微信二维码